
1 
 

Protokół nr 4/2026 

z posiedzenia Komisji Rozwoju 

w dniu 22 kwietnia 2026 r. 

 

WAK.0012.1.4.2026  

 

1. Otwarcie posiedzenia.  

  

Posiedzenie Komisji Rozwoju odbyło się w Starostwie Powiatowym w Legionowie przy  

ul. Gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Mariusz 

Grzybek. 

Lista obecności Radnych – Członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.   

 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

  

Proponowany porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Przedstawienie przez GDDKiA prac związanych z przygotowaniem Studium 

Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego (STEŚ) i wynikających z niego wariantów 

przebiegu drogi ekspresowej S50 - OAW (Obwodnicy Aglomeracji Warszawskiej) 

przez teren powiatu legionowskiego. Omówienie wariantów i propozycji  połączenia 

północnej części OAW z potencjalnymi węzłami dróg ekspresowych S7 i 

S8.  Przedstawienie kluczowych parametrów technicznych przyszłej drogi, 

rozważanych lokalizacji dla nowych obiektów inżynierskich tj. mostów 

autostradowych na Narwi/Jeziorze Zegrzyńskim. 

4. Przedstawienie przez GDDKiA harmonogramu prac wznowionej po zimowej przerwie 

drogi krajowej DK61 na terenie powiatu legionowskiego i terminów realizacji 3 

węzłów drogowych oraz obiektów inżynierskich, terminów i przebiegów 

wprowadzanych czasowych organizacji ruchu.  

5. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.  

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie przyjęcia 

Strategii Rozwoju Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

8. Wolne wnioski. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 
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Przewodniczący Komisji Mariusz Grzybek poddał porządek obrad pod głosowanie. Porządek 

obrad został przyjęty jednogłośnie 9 głosów za.  

  

Porządek został przyjęty. 

 

3. Przedstawienie przez GDDKiA prac związanych z przygotowaniem Studium 

Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego (STEŚ) i wynikających z niego 

wariantów przebiegu drogi ekspresowej S50 - OAW (Obwodnicy 

Aglomeracji Warszawskiej) przez teren powiatu legionowskiego. 

Omówienie wariantów i propozycji  połączenia północnej części OAW z 

potencjalnymi węzłami dróg ekspresowych S7 i S8.  Przedstawienie 

kluczowych parametrów technicznych przyszłej drogi, rozważanych 

lokalizacji dla nowych obiektów inżynierskich tj. mostów autostradowych 

na Narwi/Jeziorze Zegrzyńskim.   

 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że 30 grudnia 2025 roku ogłoszony został 

przetarg na wykonanie Studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowego (STEŚ) dla 

kolejnego fragmentu OAW- zadanie: „Obwodnica Aglomeracji Warszawskiej od S7 (bez 

węzła) do S8 (z węzłem)”. 

Następnie Przewodniczący Komisji udzielił głosu Kierownik Projektu w GDDKiA Pani Ewie 

Gniwek, która odczytała informację na temat aktualnego stanu prac przygotowawczych 

dotyczących północnego fragmentu Obwodnicy Aglomeracji Warszawskiej.”- stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Komisji Mariusz Grzybek otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń 

radnych w dyskusji Przewodniczący Komisji przystąpił do omówienia kolejnego punktu 

porządku obrad.  

 

4. Przedstawienie przez GDDKiA harmonogramu prac wznowionej po 

zimowej przerwie drogi krajowej DK61 na terenie powiatu legionowskiego 

i terminów realizacji 3 węzłów drogowych oraz obiektów inżynierskich, 

terminów i przebiegów wprowadzanych czasowych organizacji ruchu.  

 

Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu Panią Paulinę Łągiewkę - Asystentkę 

Projektanta. 

Następnie Pani Paulina Łągiewka omówiła prezentację „Rozbudowa drogi krajowej nr 61 do 

parametrów klasy GP na odcinku Legionowo – Zegrze Południowe.” stanowi załącznik 4 

do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zwrócił się z pytaniem do przedstawicieli 

GDDKiA cyt: „ jaki jest stan obiektów inżynierskich, czy Państwo posiadają informacje.” 

Głos w dyskusji zabrał Pan Andrzej Łaszczak Dyrektor Kontraktu, Wykonawca robót który 

poinformował, że obiekty inżynierskie nie stanowią zagrożenia.  

Kolejno głos w dyskusji zabrała Pani Ewa Zalewska, Zastępca Dyrektora Kontraktu - 

Wykonawca Robót, która powiedziała, że biorąc pod uwagę obiekty inżynierskie nie ma 

zagrożenia cyt: „ ruch może być puszczony w listopadzie”. Zaznaczyła, że małe obiekty są 

gotowe, trwają jedynie prace wykończeniowe. Poinformowała, że obiekt przejście dla 

dużych zwierząt „dołem” jest wykonany. Na dużym obiekcie nad węzłem roboty 

konstrukcyjne zostały również wykonane, pozostały jedynie roboty wykończeniowe, kapy 

chodnikowe, balustrady i bariery.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Karol Urbaniak, który zwrócił się z prośbą cyt: „czy 

istnieje możliwość przesłania prezentacji do Biura Rady?” 

Pani Ewa Gniwek poinformowała, że prezentacja został przesłana drogą mailową, jednak 

została zaszyfrowana i  udostępniona tylko odbiorcy maila.   

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zwrócił się z pytaniem, 

cyt: „głównym wykonawcą było Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów”. Czy GDDKiA 

przejmie główną funkcję tego wykonawcy, a jeśli tak to, czy inwestycja będzie gotowaw 

listopadzie. Następnie radny podkreślił, że długotrwała budowa stanowi dużą uciążliwością 

dla mieszkańców i  „całej północy Mazowsza”. 

Pani Ewa Gniwek odpowiedziała, że wykonawca się nie zmienił.  

Następnie Radny Sylwester Sokolnicki, poruszył problem wywłaszczeń i zapytał, czy są 

jeszcze sprawy do uregulowania?  

Pani Ewa Gniwek poinformowała, że wywłaszczenia są regulowane zgodnie ze  specustawą. 

Powiedziała, że przez wojewodę były podejmowane procedury egzekucyjne, że na dzień 

dzisiejszy nie posiada  informacji o potrzebie wprowadzenie procedury egzekucyjnej.   

Kolejno głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Komisji, który zwrócił się z pytaniem czy 

miesiąc grudzień jest aktualnym terminem zakończeniem inwestycji?   

Odpowiedzi udzieliła Pani Ewa Gniwek, która potwierdziła, że  jest to aktualny termin cyt: 

„zapewniamy, podtrzymujemy termin przejezdności trasy głównej, wraz z oddaniem”.  

Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest to oddanie całkowite włączając prace 

wykończeniowe, czy tylko zapewnienie przejezdności? 

Następnie Pani Ewa Gniwek zaznaczyła, że nie ma stu procentowej pewności, że plac 

budowy będzie uporządkowany. Podkreśliła, że wszystkie prace są wykonywane w 

uzgodnieniu z właścicielami nieruchomości. Zaznaczyła, że wykonawca musi tak 

organizować prace, aby mieszkańcy mieli jak najszerszy dostęp do własnych posesji. Pani 

Ewa Gniwek zwróciła uwagę, że mogą być prowadzone prace porządkowe i wykończeniowe.  

Przewodniczący Komisji ponownie zwrócił się z pytaniem cyt: „w grudniu tego roku będzie 
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zapewniona  przejezdność DK61 do węzła w Zegrzu Południowy - czy mają państwo 

informacje o kontynuacji rozbudowy DK61 od Serocka do Pułtuska w układzie 

dwuliniowym?  

Pani Ewa Gniwek odpowiedziała, że nie posiada wiedzy aby ten odcinek był ujęty w 

programie rządowym.  

 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.  

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania projekty uchwał :  

 

- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2026.  

 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska powiedziała, że  zmiany w planie budżetu dotyczą:  

a) zwiększenia planu dochodów w kwocie 1.653,00 zł tytułem środków z Funduszu Pomocy 

przeznaczonych na realizację zadania w zakresie zapewnienia pieczy zastępczej dzieciom 

będącym obywatelami Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa tj. na finansowanie w formie dotacji kosztów pobytu dzieci z Ukrainy w Domu 

Dziecka im. Ojca Świętego Piusa XI w Chotomowie, 

b) zwiększenia planu wydatków  w kwocie 14.400,00 zł dotyczy zwiększenia planu dotacji 

podmiotowej dla Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie z 

przeznaczeniem na realizację zadań reintegracji zawodowej i społecznej dla uczestników 

warsztatów skierowanych przez Gminę Nieporęt, 

c) wprowadzenia w  planie dochodów  kwoty 460.197,00 zł tytułem przyznanych (na 

podstawie informacji Ministra Finansów i Gospodarki) środków z rezerwy na uzupełnienie 

dochodów jednostek samorządu terytorialnego, 

d) wprowadzenia w  planie dochodów majątkowych kwoty 2.250.000,00 zł tytułem dotacji 

celowej z Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie realizacji zadania majątkowego 

pn.: „Opracowanie dokumentacji projektowej oraz adaptacja części budynku B Starostwa 

Powiatowego w Legionowie na potrzeby bazy warsztatu gastronomicznego Powiatowego 

Centrum Integracji Społecznej w Legionowie”,  

e) zwiększenia planu wydatków w kwocie 500.000,00 zł przeznaczonych na realizację w 

ramach przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej zadania majątkowego 

pn.: „Budowa urządzeń zabezpieczających przed hałasem w drodze powiatowej Nr 1825W 

(ul. Krakowska) w Legionowie” w związku z otrzymaniem ofert dotyczących faktycznych 

kosztów realizacji zadania w wyniku przeprowadzonego postępowania przetargowego, 

f) zwiększenie planu wydatków w kwocie 140.000,00 zł, w tym:  
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- gospodarka ściekowa i ochrona wód - zwiększenie planu wydatków o kwotę 50.000,00 zł 

z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na pokrycie kosztów okresowego 

monitorowania jakości wód Jeziora Zegrzyńskiego; 

- pozostała działalność - zwiększenie planu wydatków o kwotę 90.000,00 zł przeznaczonych 

na realizację zadań w zakresie ochrony środowiska, w tym na zagospodarowanie zieleni 

wokół budynku Starostwa Powiatowego w Legionowie.  

g) zmiany w planie przychodów dotyczące struktury przychodów oraz zmniejszenia ich 

planu kwocie 2.070.197,00 zł w tym:  

- 140.000,00 zł - zwiększenia planu przychodów tytułem niewykorzystanych w 2025 r. 

środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu powiatu, wynikających z rozliczenia 

dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami 

wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach. Wprowadzane przychody 

stanowią część niewykorzystanych w 2025 r. dochodów dotyczących opłat i kar za 

gospodarcze korzystanie ze środowiska. Środki zostaną przeznaczone na finansowanie 

zadań Powiatu w zakresie ochrony środowiska; 

- 2.210.197,00 zł - zmniejszenia planu przychodów tytułem nadwyżki z lat ubiegłych z 

uwagi na zmniejszenie planowanego deficytu na skutek wprowadzonych zmian w planie 

budżetu Powiatu.  

Przewodniczący Komisji Mariusz Grzybek  otworzył dyskusję.  

Głos w dyskusji  zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zwrócił się z pytaniem 

dotyczącym przeznaczenia 90.000,00 zł na zagospodarowanie zieleni wokół budynku 

Starostwa Powiatowego w Legionowie. 

Pani Skarbnik powiedziała, że kwota 90.000,00 zł jest przeznaczona na całe zadanie na 

realizację zadań w zakresie ochrony środowiska. Zaznaczyła, że część środków będzie 

przeznaczona na uzupełnienie zieleni przed budynkiem Starostwa i nawiązania do nowo- 

wybudowanej części.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zwrócił się z pytaniem do 

Starosty Romana Smogorzewskiego, czy w związku z tym, że z inicjatywy Gminy Wieliszew 

Zarząd zrezygnuje z częściowej przebudowy drogi wodociągowej, można byłoby większą 

uwagę zwrócić na wyjazd z ulicy Suwalnej na DW 632. Cyt: „może byśmy my jako Powiat 

przejęli większą funkcję związaną chociażby z dokumentacją.” Następnie radny zwrócił 

uwagę, że dużym utrudnieniem jest wyjazd z ulicy Suwalnej.  

W odpowiedzi Starosta Roman Smogorzewski powiedział, że wyjazd z ulicy Suwalnej na 

DW 632 i rozbudowa skrzyżowania w tym miejscu jest po stronie MZDW. Działania, jakie 

Powiat będzie prowadził, aby poprawić bezpieczeństwo ruchu na drodze wojewódzkiej to 

między innymi poprawa wyjazdu z ul. Sikorskiego oraz budowa chodnika w powiatowej 

części tego ciągu drogowego.   

 



6 
 

 

 

Następnie radny Sylwester Sokolnicki powiedział, że kiedy zostanie otwarta droga DK61 to 

mniej osób będzie przemieszczać się przez Legionowo. 

Wobec braku zgłoszeń innych radnych w dyskusji Przewodniczący Komisji przystąpił do 

głosowania.  

Wynik głosowania: 

 

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Kolejnym projektem uchwały przedłożonym do zaopiniowania był: 

 

- projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

 

Pani Skarbnik powiedziała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej (WPF) uwzględniono 

zmiany na podstawie uchwał Zarządu w okresie od 30 marca do  14 kwietnia 2026 roku, a 

także zmiany przedstawionego wcześniej projektu uchwały Rady w sprawie zmian w 

budżecie. Biorąc pod uwagę zmiany w zakresie zadań inwestycyjnych zwiększony został  

plan wydatków w kwocie 500.000,00 zł  przeznaczonych na realizację w ramach 

przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej zadania majątkowego pn.: 

„Budowa urządzeń zabezpieczających przed hałasem w drodze powiatowej Nr 1825W (ul. 

Krakowska) w Legionowie” w związku z otrzymaniem ofert dotyczących faktycznych 

kosztów realizacji zadania w wyniku przeprowadzonego postępowania przetargowego. 

 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych w dyskusji 

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania.  

Wynik głosowania:  

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie 

przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  
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- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju 

Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

 

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Strategii, Rozwoju i Pozyskiwania 

Funduszy Pana Michała Stalmacha o zabranie głosu. Pan Michał Stalmach poinformował, że  

Strategię Rozwoju Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035 omówi Pan Łukasz 

Dąbrówka, który jest ekspertem i współtwórcą dokumentu.  

Pan Michał Stalmach celem wprowadzenia w kilku słowach nawiązał do nowego dokumentu 

strategicznego. Poinformował, że prace nad Strategią rozpoczęto w marcu ubiegłego roku. 

W pierwszej kolejności dokonano analizy danych statystycznych, przedstawiono działania 

które były realizowane w drodze demografii, edukacji, wskaźników obejmujących lata 

2014-2024 na podstawie których została opracowana diagnoza, analiza sytuacji społeczno 

- gospodarczej Powiatu, to z kolei pozwoliło określić ramy dokumentu strategicznego. Pan 

Michał Stalmach powiedział, że przeprowadzona została ankieta w której łącznie wzięło 

udział ponad 700 osób. Ankieta skierowana była również do młodzieży, która w przyszłości 

będzie kształtować politykę rozwoju na terenie Powiatu. Pan Michał Stalmach podkreślił, że 

odbyły się warsztaty, gdzie wyznaczono wizje dokumentu, cele strategiczne, operacyjne. 

Następnie Pan Michał Stalmach zapowiedział wystąpienie Pana Łukasza Dąbrówki eksperta, 

współtwórcy dokumentu strategicznego Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

Pan Łukasz Dąbrówka przedstawił prezentacje Strategii Rozwoju Powiatu Legionowskiego 

na lata 2026-2035, które stanowi załącznik do Sesji Rady Powiatu z dnia 27.04.2026 r.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji podziękował Panu Łukaszowi Dąbrówka, Panu Michałowi 

Stalmach i Panu Pawłowi Głażewskiemu za zorganizowanie warsztatów i  zaangażowanie w 

budowanie Strategii Rozwoju Powiatu Legionowskiego. 

 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

 

Głos w dyskusji zabrał radny Sylwester Sokolnicki który pokreślił, że  budowanie strategii 

społecznej, biznesowej nawet na przyszły rok jest obłożone ryzykiem. Zaznaczył, że 

spełniony został wymóg formalny, żeby mieć strategię, cyt: „nie jesteśmy w stanie 

przewidzieć jak się będzie realizowała.” Radny Sylwester Sokolnicki podkreślił,  że zostało 

włożone dużo pracy w stworzenie strategii zarówno  ze strony Pana Łukasz Dąbrówki jak  i 

wydziału. Zaznaczył, że dokument jest zbyt obszerny. Zwrócił uwagę, że poza tekstem 

merytorycznym, wartością merytoryczną, ważna jest również estetyka całego dokumentu. 

Nadmienił, że niektóre fragmenty strategii przedstawiają zdjęcia, które nie korespondują z 

treścią merytoryczną. Radny Sylwester Sokolnicki wniósł swoje uwagi dotyczące 
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zamieszczonych zdjęć, jednocześnie zwrócił się z prośbą aby jego uwagi, spostrzeżenia 

zostały uwzględnione w dokumencie strategicznym.   

 

Następnie Przewodniczący Komisji podkreślił, ze zdjęcia nie są głównym elementem 

strategii tylko jej treść. Powiedział, że strategia przedstawia wszystkie aspekty rozwojowe, 

których realizacja jest uzależniona od wielu czynników.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał Pan Michał Stalmach który zaznaczył, że treść jest istotna.  

Zamiarem było, aby zadbać o estetykę dokumentu umieszczając zdjęcia, które  pokazują 

inną perspektywę, spojrzenie na Powiat. 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zaznaczył, że w  pierwszej 

kolejności uwagę przyciągają zdjęcia o dopiero później treść.  

Następnie Pan Michał Stalmach powiedział, że wymiar merytoryczny jest bardziej istotny 

niż część graficzna.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Komisji, który podkreślił, ze strategia jest 

przygotowana i jest ważnym dokumentem dla Powiatu Legionowskiego. Zwrócił uwagę,  

że odbyły się warsztaty, na których pracowano nad częścią merytoryczną. Nadmienił, że  

strategia odzwierciedla zaangażowanie zarówno mieszkańców, młodzieży,  

samorządowców, a także wszystkich organizacji pozarządowych.  

Kolejno głos zabrała  radna Izabela Kownacka, która podkreśliła, ze strategia jest zbyt 

obszerna co powoduje cyt: „ że często wzrokowo przeglądając strategie skupiamy się na 

obrazach, zdjęciach.”  

Wobec braku zgłoszeń innych  radnych w dyskusji Przewodniczący Komisji przystąpił do 

głosowania.  

Wynik głosowania:  

 

4 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 4 wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Przewodniczący Komisji Mariusz Grzybek podziękował wszystkim, którzy włożyli swój wkład 

w stworzenie Strategii Rozwoju Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

 

Do protokołu nr 3/2026 z posiedzenia Komisji Rozwoju w dniu 25 marca 2026 roku nie 

zgłoszono uwag w terminie przewidzianym do ich zgłaszania.  

 

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie. 
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Wynik głosowania:  

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Protokół został przyjęty. 

 

8. Wolne wnioski.  

 

Przewodniczący Komisji Mariusz Grzybek otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych 

w dyskusji Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku 

obrad. 

 

9. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Posiedzenie Komisji zamknął Przewodniczący Komisji Radny Mariusz Grzybek. 

 

                                                                          

 

 

                                                                         Przewodniczący Komisji Rozwoju  

 

                                                                              mgr inż. Mariusz Grzybek 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła Joanna Juliszewska  

 

 


